
CORPORATE – 48/13, 49/13, 50/13, 51/13 & 52/13 
 
REQUESTS 
 
1 - How many compulsory purchasing orders have been pursued in each of the principle seaside 
towns in your local authority area, in each year for which data is available? 
 
2 – What were the retail vacancy rates in each of the principle seaside towns in your local authority 
area in each year for which data is available? 
 
3 – What was the footfall for each of your principle seaside towns in your local authority area, in 
each year for which data is available? 
 
4 – What was the amount of funding raised in a) car parking and, b) car parking fines, in your local 
authority area, in each year for which data is available? 
 
5 – How much capital spends was spent in each of the principle seaside towns in your local 
authority area for the past 10 years, and to list the each ‘major’ project and the amount that was 
spent. 
 
RESPONSES 
 
1 -  How many compulsory purchasing orders have been pursued in each of the principle 
seaside towns in your local authority area, in each year for which data is available? 
 
One in 2012 
 
2 -  What were the retail vacancy rates in each of the principle seaside towns in your local 
authority area in each year for which data is available? 
 
Data available for 2010, 2012 & 2013 
The information provided shows vacancy rates for June in each year. 
 
  CLACTON WALTON FRINTON DOVERCOURT
Jun-10 6.00% 9.50% 5.01% 15.01%
Jun-12 2.83% 9.09% 4.13% 8.82%
Jun-13 3.40% 8.10% 2.75% 5.80%
 
3 -  What was the footfall for each of your principle seaside towns in your local authority 
area, in each year for which data is available? 
 
Unfortunately we do have footfall cameras in any of our seaside towns, so we are unable to 
provide this information. 
 
4 - What was the amount of funding raised in a) car parking and, b) car parking fines, in 
your local authority area, in each year for which data is available? 

 
           Fees and charges income Pay and Display 
            2008/09          £640,392.94 
            2009/10          £701,386.35 
            2010/11          £622,235.69 
            2011/12          £614,849.61 
           
          Permit / Season Ticket Charges 
            2008/09          £58,517.70 
            2009/10          £54,760.95 



            2010/11          £43,688.25 
            2011/12          £56,821.77 
 
        Penalty Charge Income 
        Off Street information only – for On-street see North Essex Parking Partnership 

2008/09          £58,035.73 
            2009/10          £54,020.21 
            2010/11          £53,074.45 
            2011/12          £31,279.59 

 
 
5 -  How much capital spends was spent in each of the principle seaside towns in your local 
authority area for the past 10 years, and to list the each ‘major’ project and the amount that 
was spent. 
 
The information you are requesting is not held or filed by location so we cannot provide a detailed 
response.  However the Council does produce a capital outturn report each year which outlines 
each individual capital project (where monies have been expended in that year) together with the 
amount that has been spent.   Hopefully, in most cases, it would be possible for you to ascertain 
from the title or narrative whether the expenditure related to an area in which you are interested. 
 
I have attached the capital outturn reports for the last ten years. 
 


